

ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ О НАРКОТИЧЕСКИХ ПРЕСТУПЛЕНИЯХ ПО УГОЛОВНОМУ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ ВЬЕТНАМ

Нгуен Чонг Луан

кафедра юриспруденции, Академия Народной полиции, Вьетнам, г. Ханой

GENERAL PROVISIONS ON DRUG CRIMES UNDER THE CRIMINAL LEGISLATION OF VIETNAM

Nguyen Trong Luan

Department of Law, People's Police Academy, Vietnam, Hanoi

Аннотация. В данной статье представлено общее описание наркотических преступлений в соответствии с положениями действующего вьетнамского уголовного законодательства.

Abstract. This article provides a general description of drug crimes under the current Vietnamese criminal law.

Ключевые слова: наркотическое преступление, уголовное законодательство, Вьетнам.

Keywords: drug crime, criminal law, Vietnam.

Наркологические преступления представляют собой один из самых опасных видов преступлений, оказывающих разрушительное воздействие на национальную безопасность, общественный порядок и устойчивое развитие страны. Рост наркотических преступлений негативно сказывается не только на самих наркозависимых, но и приводит к ряду серьезных последствий, включая увеличение числа насильственных преступлений, отмывание денег, контрабанду и коррупцию. Кроме того, наркотические преступления имеют транснациональный характер, постоянно совершенствуются и усложняются, что создает значительные проблемы для правоохранительных органов. Во Вьетнаме, несмотря на достигнутые успехи в предупреждении и борьбе с наркотическими преступлениями, проблема незаконного оборота, транспортировки, хранения и употребления наркотиков по-прежнему остается актуальной. Полное понимание наркотических преступлений, их причин, последствий и методов профилактики имеет решающее значение для повышения эффективности борьбы с этим видом преступности. Наркотическое преступление — это совокупность противоправных деяний, связанных с наркотиками, включающая производство, торговлю, транспортировку, хранение, незаконное потребление, а также организацию потребления наркотиков. Согласно вьетнамскому законодательству и международным конвенциям, такие деяния не только наносят вред здоровью потребителей наркотиков, но и негативно сказываются на общественном порядке, безопасности и национальной безопасности. Диапазон наркотических преступлений варьируется от отдельных противоправных деяний до сложной деятельности организованных преступных синдикатов,

особенно в случаях, когда речь идет о транснациональных операциях.

Наркотические преступления представляют собой одну из самых опасных категорий преступлений, оказывающих разрушительное воздействие на национальную безопасность, общественный порядок и устойчивое развитие страны. Рост наркотических преступлений негативно сказывается не только на самих наркозависимых, но и приводит к ряду серьезных последствий, включая увеличение числа насильственных преступлений, отмывание денег, контрабанду и коррупцию. Кроме того, наркотические преступления имеют транснациональный характер, постоянно совершенствуются и усложняются, что создает значительные проблемы для правоохранительных органов. Во Вьетнаме, несмотря на достигнутые успехи в предупреждении и борьбе с наркотическими преступлениями, проблема незаконного оборота, транспортировки, хранения и употребления наркотиков по-прежнему остается актуальной. Полное понимание наркотических преступлений, их причин, последствий и методов профилактики имеет решающее значение для повышения эффективности борьбы с этим видом преступности. Наркотические преступления — это совокупность противоправных деяний, связанных с наркотиками, включающая производство, торговлю, транспортировку, хранение, незаконное потребление, а также организацию потребления наркотиков. Согласно вьетнамскому законодательству и международным конвенциям, такие деяния не только наносят вред здоровью потребителей наркотиков, но и негативно сказываются на общественном порядке, безопасности и национальной безопасности. Диапазон наркотических преступлений варьируется от отдельных противоправных деяний до сложной деятельности организованных преступных синдикатов, особенно в случаях, когда речь идет о транснациональных операциях.

По сравнению с положениями Уголовного кодекса 1999 года (изменённого и дополненного в 2009 году), Уголовный кодекс 2015 года (изменённый и дополнённый в 2017 году) содержит множество значимых улучшений, направленных на повышение эффективности профилактики и контроля за наркотическими преступлениями в условиях динамичного развития общества и всё более изощрённых методов совершения преступлений. Одним из заметных изменений является разделение деяний, связанных с хранением, перевозкой, незаконным приобретением, продажей и присвоением наркотиков. В частности, статья 194 УК 1999 года, объединявшая все эти деяния, была разделена на четыре отдельных преступления: Незаконное хранение наркотических средств, предусмотренное статьёй 249; Незаконная перевозка наркотических средств, регламентированное статьёй 250; Незаконный оборот наркотиков, предусмотренное статьёй 251; Присвоение наркотических средств, регламентированное статьёй 252.

Такое разделение позволяет органам прокуратуры точнее идентифицировать каждое преступное деяние, что способствует применению соответствующих мер пресечения и назначению адекватных наказаний. Объединение всех деяний в одну статью приводило к нечеткому разграничению правонарушений, создавая трудности при расследовании, преследовании и судебном разбирательстве. Таким образом, Уголовный кодекс 2015 года успешно устранил эти недостатки, повышая эффективность и справедливость в работе правоохранительных органов.

Кроме того, в УК 2015 года существенно изменена единица измерения при определении уровня правонарушения в делах, связанных с наркотиками. Ранее для оценки количества изъятых наркотиков использовался показатель «вес» (измеряемый в граммах, килограммах и т. д.). Однако для повышения точности и единообразия применения закона единица измерения была изменена с «веса» на «объём». Это изменение не только обеспечивает научную обоснованность измерений, но и соответствует международным стандартам, что помогает избежать возможной путаницы при определении уровня нарушения. Ещё одним важным новшеством, внесённым в УК 2015 года, стало рассмотрение уголовных правонарушений, связанных с новыми наркотическими веществами, происхождение и механизмы действия которых отличаются от традиционных. В частности, закон расширил правовые рамки, включив в них регулирование торговли и перевозки новых наркотиков, таких как XLR-11 — вещество, смешанное с американской травкой, — и листья ката, содержащие катинон. Это дополнение, чётко закреплённое в статьях 248, 249, 250, 251 и 252, направлено на противодействие тенденции, когда преступники постоянно внедряют и используют новые наркотические средства, что ещё больше усложняет контроль и профилактику наркотических

преступлений. В совокупности данные реформы способствуют не только уточнению правовых границ между преступными деяниями, но и повышению эффективности работы прокуратуры, обеспечивая точное, объективное и оперативное рассмотрение дел, связанных с наркотиками.

Список литературы:

1. Уголовный кодекс СРВ 2015 года. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.wipo.int/wipolex/ru/legislation/details/17225> (дата обращения: 29.04.2024).
2. Закон о профилактике и контроле над наркотиками от 08 января 1998г.